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Commissie 2 

Notulen                                                                     Zitting van 17 januari 2024 
 

 

 

 

Samenstelling: 

Aanwezig: 
Annemie Der Kinderen, voorzitter; Kelly Verheyen, schepen; Luc Op de Beeck, schepen; Eric Vos, raadslid; Rudy 
Elst, raadslid; Wout Schafraet, raadslid; Achraf El Yakhloufi, raadslid; Savannah van Dongen, raadslid; Peter Segers, 
raadslid; Dieter De Quick, raadslid; Pauline Ceusters, raadslid; Cathy Devolder; Vicky Waterschoot; Yannick 
Glassée, secretaris 
 
Verontschuldigd: 
Bart Voordeckers, raadslid 
 
 
17 januari 2024 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Werking brugfiguren 
 

Toelichting 
Men geeft toelichting bij de vernieuwde werking van de brugfiguren in de schoot van het OCMW. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geven Christel Jacobs en Robine Cnaeps toelichting bij dit punt. 
Dieter De Quick geeft aan dat er enkel wordt gesproken over basisscholen en vraagt of kleuters ook meegenomen 
worden in dit verhaal. 
Robine Cnaeps antwoordt dat de brugfiguren actief zijn op kleuterscholen en basisscholen voor kinderen van 2.5 tot 
12 jaar. Ook is er een brugfiguur dat het luik zwangere moeders voor zich neemt.  
Eric Vos vraagt, in verband met de teams dit actief zijn binnen de scholen, hoe de interactie en visie onder elkaar is 
en of er tijd gevonden wordt om samen te zitten. 
Christel Jacobs antwoordt dat er maandelijks wordt samengezeten met het grotere team om informatie te delen en 
om aan intervisie te doen. Elke twee weken is er een vergadering voor het subteam basisonderwijs waarin intervisie 
ook een onderdeel is en waarbij bepaalde methodieken besproken worden. 
 
 

 
 

3. Stand van zaken actieplan senioren en planning initiatieven/activiteiten seniorenraad 2024 
 

Toelichting 
De commissie neemt kennis van de stand van zaken van het actieplan senioren en de planning 2024 met betrekking 
tot initiatieven en activiteiten van de seniorenraad. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Tania Huybrechts toelichting bij dit punt. 
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4. Uitvoeringsovereenkomst Vlaamse Rechtenverkenner 2.0 in het kader van armoedeplan 
 

Toelichting 
Actuele maatschappelijke uitdagingen pakken we samen met de 13 centrumsteden aan, onder begeleiding van het 
Kenniscentrum Vlaamse Steden.  
In het kader van ons strategisch plan armoedebestrijding blijft het een ernstig knelpunt dat veel burgers de diensten 
waar ze recht op hebben niet kennen en dus ook geen gebruik van maken.  
Een klankbordgroep met de Vlaamse centrumsteden ging reeds een intensief traject om aan te geven hoe een 
programma Rechtenverkenner 2.0 hulpverleners kan ondersteunen om samen met de rechthebbende uit te zoeken 
waar zij of hij recht op heeft. (bijvoorbeeld gebruik kunnen maken van de minder mobielen centrale)  
In opdracht van het Vlaams agentschap Welzijn, Volksgezondheid en Gezin nam Digitaal Vlaanderen de taak op 
zich om een toegankelijk programma te ontwikkelen dat advies op maat van de hulpvrager geeft. Het bevat zowel 
rechten en diensten die Vlaams en federaal worden toegekend, als ook de lokale diensten die we als bestuur 
toevoegen.  
Om dit programma lokaal actueel, volledig en optimaal bruikbaar te maken voor onze maatschappelijk assistenten 
en andere intermediairs stellen we een Uitvoeringsovereenkomst ('City Deal') voor tussen de betrokken Vlaamse 
agentschappen, de 13 centrumsteden, het Kenniscentrum en de VVSG als een wederzijdse engagementsverklaring 
om de Rechtenverkenner volledig en steeds actueel te houden. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Bruno Buytaert toelichting bij dit punt. 
Wout Schafraet deelt mee dat men via de huidige website te weten kan komen wat hun rechten zijn maar dan heeft 
men ze nog niet. Wanneer men verder klikt, wordt men doorverwezen en komt men terecht in een democratisch 
doolhof. 
Bruno Buytaert antwoordt dat de website in 2006 gebouwd is. Toen had men technisch nog niet alle mogelijkheden. 
Het moet zo zijn dat de beschrijving van rechten accuraat, duidelijk en in begrijpbare taal is maar vooral ook aanvult 
op welke manier men bepaalde rechten kan verkrijgen en wat er nodig is. Met de vragenwizard zal men een 
overzicht van rechten verkrijgen, op maat zijn van de situatie van de cliënt. Nog beter zou de automatische 
toekenning zijn.  
Kelly Verheyen voegt toe dat er lokaal, op basis van automatische toekenning, stappen genomen zijn met de 
automatische toekenning van het leefloon. De rechtenverkenner is in eerste orde een tool voor hulpverleners waarbij 
men samen met de cliënt de verkregen rechten in orde kan maken. 
 
 

 
 

5. Convenant tussen stad Turnhout en HETGEVOLG vzw 
 

Toelichting 
HETGEVOLG vzw is met zijn hartenprojecten bekend om ‘de ander’ een gezicht te geven met een verhaal waarin 
iedereen zich herkent. In het project ‘Hartenspraak’ gaan ze aan de slag met een specifieke doelgroep, namelijk 
anderstalige jongeren uit het secundair onderwijs. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Ruben Luyckx toelichting bij dit punt. 
Eric Vos vraagt hoe de toeleiding gebeurt. 
Ruben Luyckx antwoordt dat de hoofdinstroom gebeurt via OKAN klassen. Ook is zijinstroom via hulpverleners 
mogelijk. 
Kelly Verheyen voegt toe dat HETGEVOLG ook andere trajecten heeft die op andere doelgroepen focussen. 
Dieter De Quick vraagt of toeleiding naar theatergezelschappen een mogelijkheid is. 
Kelly Verheyen antwoordt dat HETGEVOLG een methodiek heeft om zonder veel taal de eerste stappen te zetten in 
verwerking. Een gewoon theatergezelschap heeft niet de ruimte om het persoonlijke en het traumatische te 
verwerken. Daarna is doorstroming naar reguliere theatergezelschappen wel een mogelijkheid. 
 
 

 
 

6. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
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7. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
Commissiesecretaris 


